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IMIE 1 NAZWISKO[ J

GEOMETRIA ANALITYCZNA P

CZAS PRACY: 90 MIN.
SUMA PUNKTOW: 70

ZADANIE 1 (3 Px)
Wykaz, ze prosta | : y = —2x — 1 jest styczna do okregu (x — 3)% + (y +2)? = 5.

o J

ZADANIE 2 (3 PKT)
Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez poczatek uktadu wspélrzednych i przez srodek okregu o réw-
naniu x% + y? — 2x + 4y — 5 = 0.

o J

ZADANIE 3 (2 PKT)
Wyznacz odlegtos¢ punktu (—2,3) od prostej o rownaniu 3x — 4y +2 = 0.

o J

ZADANIE 4 (4 PKT)
W uktadzie wspoétrzednych dane sa dwa punkty: A = (—2,2) i B = (4,4).

a) Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka AB.

b) Prosta AB oraz prosta o réwnaniu 3x — 2y — 11 = 0 przecinaja sie w punkcie C. Oblicz wspoétrzedne
punktu C.

o J

ZADANIE 5 (3 PKT)
Dane sa dwa przeciwlegte wierzchotki kwadratu A = (1, —3),C = (=5, —1). Wyznacz obwdd tego kwadratu.

o J



https://www.zadania.info

www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 6 (3 PKT)
Dane sa dwa przeciwlegle wierzchotki kwadratu A = (1, —3),C = (-5, —1). Wyznacz obwéd tego kwadratu.

o J

ZADANIE 7 (2 PKT)
Dany jest jeden koniec odcinka A = (—4, —7) ijego §rodek S = (5, —1). Wyznacz wspotrzedne drugiego konica
tego odcinka.

o J

ZADANIE 8 (4 PKT)
Dane sa punkty A = (—2,—7),B = (—1,—4),C = (4,11). Wykaz, ze punkty te sa wsp6iliniowe

o J

ZADANIE 9 (3 PKT)
Okresl wzajemne potozenie okregéw (x — 2)2 + (y+ 3)2=25ix+ yz =9,

o J

ZADANIE 10 (5 pkT)
Oblicz pole i obwéd tréjkata o wierzchotkach: A = (1,3), B = (4,0), C = (—2,1).

o J

ZADANIE 11 (2 pxT)
Napisz réwnanie okregu o srodku w punkcie S(2, —3), stycznego do osi Ox.

o J

ZADANIE 12 (3 pKT)
Napisz réwnanie wysokosci trojkata o wierzchotkach A = (-7,1), B = (7,—1), C = (1,1) opuszczonej z
wierzchotka A.

o J
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ZADANIE 13 (3 pk1)

Oblicz pole trojkata o wierzchotkach A = (—2,4),B = (6, —1),C = (2,—-1).

[Odp.:

ZADANIE 14 (3 pxT)

Wyznacz wspoétrzedne punktéw wspdélnych prostej y = %x — 11 okregu x% + y* = 9.

[Odp.:

ZADANIE 15 (2 PkT)

Zapisz réwnanie prostej przechodzacej przez punkt B(2,1) i prostopadtej do prostej danej réwnaniem 2x —

y+3=0.

[Odp.:

)

ZADANIE 16 (4 PKT)

Dany jest okrag (x —2)2 + (y — 1)? = 3. Oblicz pole tréjkata réwnobocznego wpisanego w ten okrag.

Odp.:

ZADANIE 17 (1 pKT)

Okrag o réwnaniu (x + 1) + (y +2)? = 2:

A) nie przecina osi Ox,
B) nie przecina osi Oy,

C) przechodzi przez poczatek uktadu wspétrzednych,

D) przechodzi przez punkt (—1; —2).

ZADANIE 18 (1 pk)

Promien okregu o réwnaniu (x — 1)% 4 y? = 16 jest réwny

A)4

ZADANIE 19 (1 pxT)

Srodek S okregu o réwnaniu x? + y* — 4x + 6y + 9 = 0 ma wspdlrzedne

A)S = (—4,6)

B) 1

B)S = (—2,3)

Q)3

C)S = (4,—6)

Odpowiedz: O

D)2

Odpowiedz: O

D)S = (2,-3)

Odpowiedz: O
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ZADANIE 20 (1 PkT) . _
Srodkiem okregu jest punkt S = (5,4). Do okregu nalezy punkt O = (2,0). Rownanie tego okregu to

A) (x+5)?2+ (y+4)?=25
B)x2 +y* =25

C) (x—=5)2+(y—4)> =25
D) (x—5)*+(y—4)*=5

Odpowiedz: O

ZADANIE 21 (1 pxT,
Punkt A = (/5,4 ) nalezy do prostej o rtéwnaniu v/5x — 2y + 31/5 = 0. Wynika stad, ze

Aa=3+3V5 B)a =25 Qa=-3-35 D)a = —2v5

Odpowiedz: O

ZADANIE 22 (1PKT) _ ) _ , ]
Wspotczynnik kierunkowy prostej prostopadlej do prostej okreslonej wzorem y = 3 — 5x jest réwny

A)3 B) -5 Q)1 D) —3

Odpowiedz: O

ZADANIE 23 (1 PKT) ) 5 _ _
Okrag o rownaniu (x — 3)* + (y + 2)* = m przechodzi przez punkt o wspétrzednych (1, —3). Wtedy liczba m

jest rowna
A)5 B) 17 O) V5 D) 25

Odpowiedz: O

ZADANIE 24 (1 pKT) ) ) ) )
Pole figury ograniczonej prostymi y = —2x,x = =3,y = 0iy = 2 jest réwne

A)9 B)5 Q)19 D) 18

Odpowiedz: O

ZADANIE 25 (1 PKT) ) ) .
Odcinek o koncach (—1; —1) i (1;3) jest zawarty w prostej:

A)y=x B)y=2x+1 Qv=x+2 D)y=—x

Odpowiedz: O

ZADANIE 26 (1 PKT) ) ) .
Ktore z podanych réwnar jest rtéwnaniem prostej.

A)2x(x+1) =0 B) ¥4 =0 C)x=0 D)x+1y?>—-3=0

x+2
Odpowiedz: O
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ZADANIE 27 (1 PKT)
Odlegtosé punktu A = (5,1/11) od poczatku uktadu wspétrzednych jest réwna

A6 B) V16 Q) V11 D)5

Odpowiedz: O

ZADANIE 28 (1 pKT)
Dany jest okrag o réwnaniu (x — 5)% + (y + 1)? = 25. Dtugo$¢ tego okregu jest réwna
A)2m B) 107t C)é6mr D) 257

Odpowiedz: O

ZADANIE 29 (1 pkT)
Punkty A = (—5,2) i B = (3, —2) sa wierzchotkami tréjkata réwnobocznego ABC. Obwdd tego trdjkata jest
réwny

A)44/5 B) 30 C) 36 D) 12v/5

Odpowiedz: O

ZADANIE 30 (1 PkT)
Wspétczynnik kierunkowy prostej réwnoleglej do prostej o réwnaniu y = —3x 4+ 5 jest réwny

A)3 B) -1 Q)-3 D) 5

Odpowiedz: O

ZADANIE 31 (1 pkT)

Punkty A = (—1,3) i C = (7,9) sa przeciwleglymi wierzchotkami prostokata ABCD. Promien okregu opisa-
nego na tym prostokacie jest rowny

A)5 B) 61/2 Q) 10 D) 3v2

Odpowiedz: O

ZADANIE 32 (1 PKT)
Dane sa punkty A = (—2,3) oraz B = (4, 6). Dtugos¢ odcinka AB jest réwna

A) V45 B) v/52 C) V40 D) /208

Odpowiedz: O

ZADANIE 33 (1 PKT)
Ktoére z réwnan opisuje prosta prostopadla do prostej o réwnaniu y = 4x + 5?

A)y=4x+3 B)y=1lx+3 Qy=—4x+3 D)y=—1x+3

Odpowiedz: O
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ZADANIE 34 (1 pkT)
Liczba punktéw wspélnych okregu o réwnaniu (x + 3)% + (y — 1)? = 4 z osiami ukladu wspétrzednych jest

réwna
Odpowiedz: O

A)2 B) 1 Q)0 D)4

ZADANIE 35 (1 pkT) ’

Punkty A = (2,—-3) i C = (—6,5) sa wierzchotkami rombu ABCD. Srodkiem okregu wpisanego w romb jest
punkt

A) (-2,1) B) (2,-1) ) (4.2) D) (~4,2)

Odpowiedz: O

ZADANIE 36 (1 PKT)

Punkty A = (—2,4) i B = (6, —2) sa koricami podstawy tréjkata rownoramiennego ABC. Prosta zawierajaca
wysokos¢ CD tego trojkata przecina prosta AB w punkcie

A) (=3,2) B) (2,1) C) (3,-2) D) (2, —-2)

Odpowiedz: O

ZADANIE 37 (1 PKT)

Proste o réwnaniach y = 2x + 3 oraz y = —%x +2
A) sa prostopadie

B) sa réwnolegle i r6zne

C) przecinaja sie pod katem innym niz prosty

D) pokrywaja sie

Odpowiedz: O
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